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Krél Bajtazar postanowil wybudowaé sobie nowy patac. Oglosit wiec konkurs na najlepszy projekt architekto-
niczny palacu. Cheac zmotywowaé architektow do spiesznej pracy, oglosil tez, ze projekty bedzie rozpatrywatl
w takiej kolejnosci, w jakiej beda nadsytane.

7 tym zleceniem wiaze sie ogromny prestiz, dlatego tez architekci z calego Swiata nadsylaja swoje propozycje
do krélewskiej kancelarii. Projektéw nadchodzi bardzo duzo, a Bajtazar nie ma czasu ich wszystkich przegladac.
Zrezygnowal zatem z samodzielnego wykonywania tej czynnosci i poprosit swojego kanclerza o to, by wstepnie
przejrzat nadchodzace projekty zgodnie z nastepujacymi zasadami:

e kanclerz ma wybraé¢ k projektéw, odrzucajac reszte od razu — Bajtazar wie, ze wiecej niz k projektow

i tak nie bedzie w stanie przejrzed;

e projekty maja zostaé przedstawione Bajtazarowi w takiej kolejnosci, w jakiej zostaly nadestane — w ta-

kiej tez kolejnosci Bajtazar bedzie je przegladal, zgodnie z tym co oglosil;

e sposrod wszystkich ciagéw k projektéw spelniajacych powyzsze warunki, kanclerz ma wybraé ciag naj-

lepszy, zgodnie z ponizsza definicja.
Powiemy, ze ciag projektéw (p1,pa,...,pr) jest lepszy od ciagu (rq,r2,...,rg), jesli dla pewnego I > 1
pierwszych [ — 1 projektéw w obu ciggach jest réwnie dobrych, za$ I-ty projekt w ciagu p jest lepszy od
I-tego projektu w ciagu r (czyli p; =r; dlai <1ip; > rp).
Projekty caly czas nadchodza i nie wiadomo, do kiedy Bajtazar rozkaze je przyjmowaé¢. Kanclerz nie chce
zostawia¢ wyboru k projektow na ostatni moment, jednak bardzo boi sie popelnié btad i narazi¢ na gniew
kréla. Dlatego poprosit Cie o pomoc.
Napisz program, ktéry:

e pobierze za pomoca dostarczonej biblioteki liczbe k oraz ciag liczb reprezentujacych jakosé kolejnych

projektow,

e wyznaczy najlepszy ciag k projektéw, zgodnie z podanymi zasadami,

e zwroci jakosci wybranych projektéw za pomoca biblioteki.

Opis uzycia biblioteki

Aby uzy¢ biblioteki, nalezy wpisa¢ w swoim programie:
. C/C++: #include ’’carclib.h’’
e Pascal: uses parclib;

e Java: nic nie trzeba robi¢, lecz by uruchomié¢ rozwiazanie, nalezy mie¢ skompilowana biblioteke jarclib
(plik jarclib.class) w tym samym katalogu co program.

Biblioteka udostepnia trzy procedury, funkcje lub metody statyczne:

e inicjuj — zwraca liczbe catkowita k (1 < k < 1000000), okreslajaca, jak wiele projektéw ma zawieraé
ciagg wynikowy. Powinna by¢ uzyta doktadnie raz, na samym poczatku dzialania programu.

— C/C++: int inicjujQ;
— Pascal: function inicjuj(): longint;
— Java: public static int inicjuj();, bedaca metoda statyczna klasy jarclib.

e wczytaj — i-te wywolanie zwraca liczbe catkowita p; (1 < p; < 1000000 000) oznaczajaca jakos$¢ i-tego
projektu (im wieksza liczba, tym lepszy projekt), albo 0, co oznacza, ze nie ma juz wiecej projektow.
Liczba projektow nie jest znana przed wczytaniem danych, jednak mozesz zalozy¢, ze wszystkich projek-
tow jest przynajmniej k, a co najwyzej 15000 000. Funkcja ta powinna by¢ wywolywana do momentu,
az skoficza sie projekty, i ani razu wiecej.

— C/C++: int wczytaj(O;
— Pascal: function wczytaj(): longint;
— Java: public static int wczytaj();, bedaca metods statyczng klasy jarclib.

e wypisz — za pomoca tej procedury/funkeji wypisujesz jakosci kolejnych projektéw, ktére kanclerz przed-
stawi krolowi. Powinna byé¢ ona uzyta doktadnie k razy; w i-tym wywolaniu nalezy podaé jakosé i-tego
w kolejnosci projektu. k-te wywolanie tej procedury/funkcji zakonczy dziatanie Twojego programu.



— C/C++: void wypisz(int jakoscProjektu);

— Pascal: procedure wypisz(jakoscProjektu: longint);

— Java: public static void wypisz(int jakoscProjektu);, bedaca metoda statyczna klasy jarclib.

Twdj program nie moze otwiera¢ zadnych plikéw ani uzywaé standardowego wejscia i wyjscia. Rozwiazanie
bedzie kompilowane wraz z biblioteka za pomoca nastepujacych polecen:

e C: gcc -02 -static carclib.c arc.c -1lm

e C++: g++ -02 -static carclib.c arc.cpp -1lm

e Java: javac arc.java, a skompilowany plik biblioteki jarclib — jarclib.class — bedzie si¢ znaj-

dowal w tym samym katalogu.

e Pascal: ppc386 -02 -XS -Xt arc.pas, a plik biblioteki parclib bedzie znajdowal si¢ w tym samym

katalogu.

W katalogu 77?7 mozesz znalezé¢ przykladowe pliki bibliotek i przyktadowe rozwiazania ilustrujace sposéb ich
uzycia. Przykladowa biblioteka wczytuje scenariusz testowy ze standardowego wejscia w nastepujacym forma-

cle:

e Pierwszy wiersz wejscia zawiera jedna dodatnig liczbe catkowita k.

o Kolejne wiersze wejscia zawieraja po jednej dodatniej liczbie catkowitej; (i + 1)-szy wiersz zawiera liczbe
p;, oznaczajaca jakos¢ i-tego zgloszonego projektu.

e Ostatni wiersz wejscia zawiera liczbe 0, oznaczajaca koniec listy projektéw.

Przyktadowa biblioteka wypisuje na standardowe wyjscie k wierszy — jakoéci projektéw zgltoszone przez pro-

gram.

Przyktadowy przebieg programu

C/C++ Pascal Java Zwracane warto$ci i wyjasnienia

k = inicjujQ; | k := inicjuj(; | k = jarclib.inicjuj(); | Od tego momentu k = 3.
Wezytywanie jakosci kolejnych projektow.

wezytajQ; wezytaj O ; jarclib.wezytaj(); 12

wezytaj O ; wezytaj O ; jarclib.weczytaj(); 5

wezytaj () ; wezytaj O ; jarclib.wezytaj(); 8

wezytaj; wezytaj O ; jarclib.wezytaj(); 3

wezytaj O ; wezytaj O ; jarclib.wezytaj(); 15

wezytaj () ; wezytaj O ; jarclib.wezytaj(); 8

wezytaj () ; wezytaj O ; jarclib.wczytaj(); 0 — oznacza koniec ciggu projektéw
Wypisujemy rozwigzanie, czyli 3-elementowy ciag:

wypisz(12); wypisz(12); jarclib.wypisz(12); 12

wypisz (15); wypisz(15); jarclib.wypisz(15); 15

wypisz(8); wypisz(8); jarclib.wypisz(8); 8




